



衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号CN: 43—0045

衡阳晚报

关注世界
影响衡阳



衡阳全搜索
www.hysqss.cn

2020年11月28、29日合刊

农历庚子年
十月十四、十五

新闻
热线
8611110

订报热线: 0734 8223670
广告热线: 0734 8243140

第6223期
(总第7108期)

今日 8 版

市委常委会召开会议

传达贯彻习近平总书记重要讲话指示精神

会议还听取了全市生活垃圾分类工作、禁毒工作情况汇报。邓群策主持

详见 02 版



“华龙一号”全球首堆福清核电 5 号机组外景图。11月 27 日 0 时 41 分,我国自主三代核电“华龙一号”全球首堆——中核集团福清核电 5 号机组首次并网成功。
■新华社发

全市电梯拥有量达 16300 台

市电梯行业协会昨成立,电梯行业从此有了“家”

详见 03 版

《衡阳市农村村民住房建设管理条例》已获省人大常委会批准——

农村村民建房不能再“任性”啦

详见 03 版

新观察

湖南新闻奖名专栏

若要岁月静好,切莫伤害别人!

■林新华



阅读更多好文章
欢迎关注公众账号

北望清华的校园,我总有一份向往。

向往着还能不时到那里去走一走、看一看,到教室里去听一听课。

这份向往源于在清华校园里,我曾经历过的美好。

清华是美的,她美的不只是校园里的花草树木、楼堂馆所,更有她独特的人文环境。

置身于清华,感觉实在是幸福、美好。

这种幸福不是所有人都能享受到的,我曾经两度到清华进行过短期培训,清华的老师们说,按照你的培训时间来看,你也是一个清华的学生了。

虽然老师们是这样说,但我从来也不敢奢望把自己算在清华的学生里面。我只是把这种表达,当成让我倍感荣光的调侃。不过因为这两度学习,我深深地爱上了清华,盼望着能再有机会到清华去培训,想念着在清华的日子。

在清华校园里,我感受着岁月静好。

我想,我的这种感觉,应该是许多人在清华的共同感受。

岁月静好,才能一切从容!

说到岁月静好,我想到在清华的感受,是因为前段时间在清华发生了一件走红网络的事件。

据媒体报道,11月17日,清华大学2020级的一位学弟在食堂吃饭,但是自己的书包不小心蹭到一2019级美术学姐的屁股。结果被学姐认定用手猥亵其臀部,在查看其学生卡后。这位学姐在没有弄清情况时,竟然把这位学弟的姓名等信息公开到网上,在朋友圈等平台诬陷其性骚扰,还称要让这个学弟“社死”。

这种信息是最容易被关注放大的,于是这个信息被大肆传播。这个学弟在收到各方不客观的责备后,几乎要用极端手段去回应这种舆论压力。好在,最后通过调看监控,证明学弟的清白。

网络是把双刃剑,真相反转后,所有的舆论压力转向了这位要让学弟“社死”的学姐。

可以设想,如果预料到有今天这样的局面,她可能不会有当时的举动了。

聪明反被聪明误!

生活中,这样的故事不少。如果说,那位学姐可能是一时冲动之下的非理智行为。还有一些人原本就是带着伤害目的去伤害别人的,那就更可怕了。

日前,有网友爆料称在浙江普陀山景区一家饭店里随便吃一顿就花了1900多元,认为遇到了黑店。这个所谓的“黑店”视频一经发出就迅速登上热搜,被称为“天价便饭”。因为外卖软件上有饭店老板的联系方式,饭店的

老板还收到了很多辱骂信息和骚扰电话,路过的行人也对这个老板指指点点,饭店的生意差了许多。

令人气愤的是,该事件近日又出现了反转。原来发帖的这群人在店中吃了一顿海鲜加啤酒的大餐,10个菜,黄酒加啤酒喝了20瓶,店里当天还送了一个菜,并且优惠了近100元后,顾客想让店主打8折被拒绝,顾客觉得不痛快,就发了视频说他们是“黑店”。可喜的是,普陀山市场监管部门介入调查后,还了店主清白。

面对这场风波,饭店老板在接受记者采访时透露,他在精神和心理上受到了伤害,打算起诉视频拍摄者。

得知事情的真相后,网络上的评论开始转向,对视频拍摄者进行了强烈谴责。就连知名主持人白岩松在中央电视台11月21日播出的《新闻周刊》节目中,也就此事发表了看法:在互联网上想发表批评的意见很方便,但如果不是站在事实基础上的批评,被打脸可能也很方便。还好,很多网友的眼睛是雪亮的,嘲讽的对象变成了发帖子的游客。其实这顿饭吃得不随便,帖子却发得有些随便。只要自己不痛快,就敢说人家是黑店。

只要自己不痛快,就不分青红皂白去伤害别人,最终伤害的是自己。

从学姐诬陷学弟性骚扰,到游客造

出“天价便饭”的谎言,我们应该从这里悟出为人处世的道理——

若要岁月静好,切莫伤害别人!

在这两个事件中,虽然那位学弟和普陀山那家饭店被伤害,但随着真相出来后,他们的伤害会慢慢被抚平,可能伤害是短暂的。相比而言,对那位学姐和黑店的游客之影响,可能是长久的。

如今这位学姐在清华美好的校园里,可能很难感受到曾经的岁月静好了;黑店的游客在自己生活的圈子中,可能会因为网络评论和未来可能到来的应诉失去岁月静好。

这两个深刻的教训告诫我们,做人处世千万不要去伤害无辜者。

岁月静好,人生才有美好!

人生总会遇到许许多多不如意的事情,一旦遇到,必须保持冷静,千万不要失去理智,在冲动中去伤害别人。因为伤害常常是互相的,你伤害无辜之人,无辜之人也会反击。人生陷入冤冤相报之时,也就失去了美好和宁静。即便无辜之人无法伤害到你,总有公道在人间,你依然会被钉到道德的耻辱架上。

伤害无辜者,自己必会遭到惩罚。当你肆意妄为让别人无法安享岁月静好之时,你自己的人生也就失去了岁月静好。

善待别人,就是善待自己!当你为别人享受岁月静好而默默付出之时,你自会安享岁月静好。